
調査期間： 令和６年１２月４日（水）～１２月１５日（日）

回  収  数：５６４件

令和６年度

鹿児島市立図書館

鹿児島市立図書館
利用者アンケート調査結果



10代未満

1.6%
10代

5.7%

20代

4.1%

30代

13.8%

40代

14.7%

50代

15.6%

60代

20.2%

70代以上

22.0%

無回答

2.3%

●アンケート調査に回答いただいた利用者の年齢

10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

会社員・公務員

26.6%

自営業

2.5%

パート・アルバイト

12.9%

主婦（夫）

13.8%

学生

8.3%

無職

20.0%

その他

3.9%

無回答

11.9%

●アンケート調査に回答いただいた利用者の職業

会社員・公務員 自営業 パート・アルバイト

主婦（夫） 学生 無職

その他 無回答



徒歩

11.3%

自転車・バイク

17.4%

電車・バス

6.4%自家用車・送迎

62.4％

タクシー

0％

その他

0.0 ％
無回答

2.5％

●図書館へどのような交通手段で来られますか？

徒歩 自転車・バイク 電車・バス 自家用車・送迎

タクシー その他 無回答

ほぼ毎日

3.4%

週に数回

15.8%

月に数回

72.5%

年に数回程度

7.6%

はじめて

0.0%

無回答

0.7%

●図書館への来館頻度はどのくらいですか？

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回程度 はじめて 無回答



午前中

36.3%

正午～２時

12.9%

午後２～４時

24.5%

午後４～６時

13.7%

午後６～９時

10.3%

無回答

2.3%

●主に図書館へ来館する時間帯はいつですか？

午前中 正午～２時 午後２～４時 午後４～６時 午後６～９時 無回答

３０分未満

28.2%

３０分～１時間

40.2%

１～２時間

23.8%

半日程度

6.2%

終日

0.7%
無回答

0.9%

●図書館での滞在時間はどのくらいですか？

３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 半日程度 終日 無回答



1．本や雑誌などを借りる・返す
2．館内で本や雑誌、新聞を読む
3．DVD・CDなどを視聴する
4．調べものをする
5．学習や仕事をする
6．イベント（講座やおはなし会）に参加する
7．科学館などへの来館ついでに寄った
8．特に目的はない
9．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：除籍本をチェックする、ランチに来るなど

●図書館に来館する目的は何ですか？
　（複数回答可）

その他

特に目的はない

科学館などへの来館ついでに寄った

イベント（講座やおはなし会）に参加…

学習や仕事をする

調べものをする

ＤＶＤ・ＣＤなどを視聴する

館内で本や雑誌、新聞を読む

本や雑誌などを借りる・返す

0 100 200 300 400 500 600

その他
特に目的

はない
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どへの来

館ついで

に寄った

イベント

（講座や

おはなし

会）に参

加する

学習や仕
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ＤＶＤ・

ＣＤなど

を視聴す

る

館内で本

や雑誌、

新聞を読

む

本や雑誌

などを借

りる・返

す

件数 10 2 14 17 67 58 16 176 529

図書館の来館目的について



1．市民のひろば
2．図書館内のチラシ・ポスター
3．新聞・雑誌等の記事
4．図書館HP・SNS
5．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：インターネット、特に収集していないなど

●図書館からのお知らせについて、どのような手段で収集していますか？
　（複数回答可）

その他

図書館HP・SNS

新聞・雑誌等の記事

図書館内のチラシ・ポスター

市民のひろば

0 50 100 150 200 250

その他
図書館HP・

SNS

新聞・雑誌等の

記事

図書館内のチラ

シ・ポスター
市民のひろば

件数 15 229 12 209 166

図書館の情報収集方法について



知らない

27.0%

知ってはいるが利用したことはない

39.7%

見たことがある

4.8%

利用したことがある

18.6%

無回答

9.9%

●鹿児島市電子図書館を知っていますか？

また、そのサイトを見たことがありますか？

知らない 知ってはいるが利用したことはない

見たことがある 利用したことがある

無回答



1．利用者カードを持っていない
2．インターネットを利用できる環境にない
3．利用方法が分からない
4．読みたい電子書籍がない、少ない
5．読みたい電子書籍が貸し出されている
6．書籍、電子書籍を読まない
7．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：紙の本で読みたい、必要性を感じていないなど

●電子図書館を利用したことがない理由（複数回答可）
　【「電子図書館を知ってはいるが利用したことはない」と回答した方のみ】

その他

書籍、電子書籍を読まない

読みたい電子書籍が貸し出されている

読みたい電子書籍がない、少ない

利用方法が分からない

インターネットを利用できる環境にない

利用者カードを持っていない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

書籍、電子

書籍を読ま

ない

読みたい電

子書籍が貸

し出されて

いる

読みたい電

子書籍がな

い、少ない

利用方法が

分からない

インター

ネットを利

用できる環

境にない

利用者カー

ドを持って

いない

件数 46 48 11 45 78 16 19

電子図書館を利用したことがない理由



ほぼ毎日

0.8% 週に数回

7.6%

月に数回

24.2%

試しに数回利用したのみ

64.4%

無回答

3.0%

●電子図書館の利用頻度はどのくらいですか？
【「サイトを見たことがある」「利用したことがある」方のみ】

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 試しに数回利用したのみ 無回答



♦図書館の満足度調査

満足

60.1%やや満足

16.8%

どちらともいえない

5.3%

やや不満

5.0%

不満

1.6%

無回答

11.2%

●開館時間（9時30分～平日21時、土日祝18時まで）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

49.8%

やや満足

26.6%

どちらともいえない

8.7%

やや不満

2.1%

不満

0.9%

無回答

11.9%

●館内の施設・設備

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

38.8%

やや満足

30.0%

どちらともいえない

13.8%

やや不満

3.2%

不満

0.5%

無回答

13.7%

●図書資料

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

39.0%

やや満足

26.2%

どちらともいえない

16.7%

やや不満

3.0%

不満

0.5%

無回答

14.5%

●本の検索・インターネット予約利用の使いやすさ

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

31.0%

やや満足

22.3%

どちらともいえない

24.6%

やや不満

3.0%

不満

1.1%

無回答

17.9%

●図書館ホームページの使いやすさ

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

22.5%

やや満足

18.4%

どちらともいえない

39.2%

やや不満

2.0%

不満

0.2%

無回答

17.7%

●図書館でのイベント（講座やおはなし会など）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

31.7%

やや満足

20.0%

どちらともいえない

31.0%

やや不満

1.1%

不満

0.5%

無回答

15.6%

●本の企画・展示

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

55.3%

やや満足

23.8%

どちらともいえない

7.1%

やや不満

0.9%

不満

0.4%

無回答

12.6%

●窓口カウンターなどでのスタッフの対応

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

32.6%

やや満足
16.7%

どちらともいえない

33.0%

やや不満

0.5%

不満

0.5%

無回答

16.7%

●レファレンスサービス（資料調査・相談）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 無回答

満足

43.1%

やや満足

35.8%

どちらともいえない

7.8%

やや不満

0.7%

不満

0.2%

無回答

12.4%

●総合的な満足度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 無回答



項目 主なご意見 市立図書館より

開館時間
開館時間を早くしてほしい。
火曜日も開けてほしい。

ご意見として承り、今後の参考にさせていただきます。

館内設備 研修室が寒い。

研修室は、一定の温度で設定しておりますが、利用者の
入れ替え時に換気のため外の空気を取り入れており、
室温が下がります。
そのため、換気時間を短くして対応いたします。

館内資料 オーディオブックの貸し出しなどがあればうれしい。

当館では、読書活動が困難な方への録音図書（CD、カ
セットテープ）の貸出を行っております。また、電子図書
館にもオーディオブックがありますので、ご利用くださ
い。

本の検索・イン
ターネット予約

一度借りた本は予約や今度読みたい本に登録する時に
貸出回数など何か分かりやすく識別してもらうことは難し
いか。

借りた本を読書記録として残しておくことは可能ですが、
検索時点で借りたことがある本かどうかを判定すること
はシステム上難しいです。

ホームページ

ＰＣ版サイトとスマホ版サイトのログイン状況が引き継が
れない（ＰＣ版サイトでログインした場合、スマホ版サイト
で利用券バーコードを表示するには再度ログインする必
要がある）ので、そこが連携されるとより使いやすく助か
る。

ご意見として承り、今後の参考にさせていただきます。

イベント 子供向けのイベントは午前中だとうれしい。
ご意見として承ります。今後、乳幼児から小中学生の土
日の来館状況等を踏まえて検討してまいります。

企画・展示
子どもの絵本の話題書や新書コーナーがあるとうれし
い。

新しく入った絵本については、１階レファレンスカウン
ター前の棚に新刊コーナーがございます。話題書につい
ては、企画・展示等でコーナーを設置することもございま
すが、常時の設置は今後検討してまいります。

スタッフ対応

市立図書館の人がどのようなことを知っているかわから
ない、どのようなことを相談していいかわからない。
例）おすすめの児童書や、人気の本などの内容を詳しく
聞いて答えてもらえるのかどうか。

１階「レファレンスカウンター（相談窓口）」へお声がけく
ださい。お話を聞かせていただきながら、読みたい本を
探すお手伝いをしています。

利用者マナー
場所とりをやめてほしい。本だけおいて長時間いない人
もいる。

スタッフによる声かけや館内掲示等により、マナー啓発
に努めてまいります。

その他
館内での飲み物を可にしては？（天文館図書館ではで
きるので）

ペットボトルやマイボトルなどの、ふたつきの飲み物は館
内でお飲みいただけます。

鹿児島市立図書館利用者アンケート調査に寄せられた
主なご意見


